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ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΒΟΛΗ - ΕΙΚΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ INTERACTIVE PHYSICS 

 
Θα χρησιμοποιήσουμε το αρχείο: <<Οριζόντια βολή. Ιp>> που βρίσκεται 
στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή σας (Εικόνα 1). Το περιβάλλον της 
εφαρμογής είναι πολύ απλό και περιλαμβάνει ένα «μετρητή βεληνεκούς χ» 
(Α) για την οριζόντια απόσταση χ και έναν «μεταβολέα ύψους» για την 
κατακόρυφη απόσταση ψ (Β). 
 

 
Εικόνα 1 

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΊΑ 

1.Θέτουμε στο μετρητή ύψους  
h=0,5m. 

 
2.Πατώντας διαδοχικά το κουμπί «βήμα προς τα εμπρός» μετράμε το 
βεληνεκές τη στιγμή που η σφαίρα έρχεται σε επαφή με το έδαφος χ=……… 
( ακρίβεια δυο δεκαδικών ψηφίων) 
3.Καταγράφουμε τις τιμές στο παρακάτω πίνακα ύψους και βεληνεκούς στο 
πίνακα παρατηρώντας παράλληλα τη τροχιά της σφαίρας. 
 
4. Πατάμε το κουμπί «αυτόματη εξάλειψη ίχνους» για να σβήσουν τα ίχνη. 
 
5. «Κλικ» στο κουμπί  «Επαναρύθμιση» στην οριζόντια  
     μπάρα εργαλείων 
 6.Επαναλαμβάνουμε τη διαδικασία αυξάνοντας το ύψος κατά 0,5 m κάθε 
φορά. 
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ΤΑΞΗ   Β   ΘΕΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ  
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ 
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ΜΕΣΗ ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΑΡΧΙΚΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ 
 

 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

1. Σχεδιάστε  σε χαρτί μιλιμέτρ το διάγραμμα ψ – χ2 με βάση τις τιμές του 
πίνακα. 

2. Να σχεδιάσετε τη «βέλτιστη ευθεία» και να υπολογίσετε την κλίση της 
ευθείας που πιθανόν προκύπτει. 

3. Με τη βοήθεια της σχέσης :   
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να υπολογίσετε τη τιμή της αρχικής ταχύτητας u0 και να τη συγκρίνετε με 
τη μέση τιμή που υπολογίσατε  από το πίνακα . 

 

 

 


